

商家搞宣传,树木遭“绑架”

## 行道树,“五花大绑”很受伤

文/本报记者 冯琳 王帅 片/本报记者 张中

商家搞宣传,可谓五花八门。夜色中,不少商家为了吸引眼球,刻意给门前的行道树穿上了花衣,五颜六色的灯泡绕满了树木。

灯亮了,店美了,被“五花大绑”的行道树却不堪重负。电线缠树肯定会对行道树的生长带来影响,市民对商家的这种行为提出了质疑。



被彩灯“绑架”的行道树。

## 附近居民】靛了商家,苦了树木

7日晚,记者在新威海路某路段看到,几家酒店门前的行道树上,被绑上了道道彩灯。

记者看到,从酒店内接出的一根电线与彩灯相连,为了固定电线,其中几棵树上还被钉上了钉子,电线的插座则直接暴露在空中。长年缠绕,灯绳上已经覆盖了

厚厚的灰尘,变成了与树干一样的颜色。

附近居民王女士介绍,周围原本只有三棵树被“绑架”,前一段时间,附近新开了一家快捷酒店,酒店又将旁边的四棵行道树“绑架”了。“电线和彩灯缠树会不会对行道树的生长造成影响?”王女士质疑道。

## 记者调查】“灯缠树”并非个例

像这种灯缠树的现象并非个例。8日晚,记者在文化东路、青岛北路等地看到,这里的行道树同样存在被“五花大绑”的现象。远远看去,马路两侧“火树银花”。

在青岛北路,路人张女士指着行道树上的灯告诉记者,树上缠着密密的电线,挂

着各种各样的彩灯,“肯定会对树木生长不利。”张女士认为,这么多电线绑着树,而且有些为了防止电线脱落,勒得那么紧,时间长了肯定会束缚树木的生长。

不少市民对此认为,商家吸引顾客无可厚非,但不能以伤害城市行道树为代价。

## 主管部门】商家绑树违规,将查处

“任何商家都无权用路边的树木搞宣传。”威海市园林局一位负责人接受记者采访时明确表示,在特定的节假日,政府有时会特批部分街道的行道树上挂灯庆祝,除政府特批外,任何常年私自在马路两侧行道树上悬挂彩灯的行为都属违规。

该人士表示,虽然所挂的冷光灯不会灼伤树木,但是捆绑本身对树的生长不利,捆绑树木的行为不仅会加重行道树的负担,还可能破坏树木的输导组织,影响树木的生长发育。同时,不同颜色的彩灯光也会吸引不同的昆虫,可能会对树木造成损伤,将会进行查处。

## 突破项目用地“零指标”

创出土地利用集约化新路

## 大孤山“增量招商”10亿元

本报9月9日讯(记者 冯砚农)

乳山市大孤山镇地理环境优美,对工业项目颇具吸引力,但因可用地指标逐年减少,许多有意进驻该镇的大项目、好项目难以落户,招商引资一度陷入困境。为突破发展瓶颈,该镇做活现有存量土地的“增量”文章,最大程度地发挥存量土地的产出效益。11个新上项目总投资额达10亿多元,却没有新申请占用一分土地。

中海集团的发展是大孤山做法的一例明证。中海集团计划在大孤山镇投资建设黄金、铁矿石选矿项目,但由于没有用地指标,项目一度搁浅。今年7月,经镇政府牵线搭桥,中海集团收购了已停产4年的841厂,利用其土地资源和闲置厂房,投资3亿元创建乳山金海矿业有限公司,企业为此节省了近千万元的项目建设费用。

乳山市振兴铸钢有限公司是一家生产碳钢和合金钢铸件的机械加工企业,

面对需大于供的市场,今年1月,该公司开始实施增资计划,拆除了老厂房,在原址投资1200万元新建标准化铸钢生产车间,使土地容积率提高了一倍,实现了增产不增地。8月份正式投产,振兴铸钢有限公司产量由1万吨提升到2万多吨,产能实现翻番。

大孤山镇还实施土地再造,荒山沟整成“宝地”。今年5月,威海天筑置业有限公司计划投资200万元建设现代化肉食鸡养殖场,他们未申请土地指标,而是投资300多万元对该镇山东头村一处荒山沟填埋了50多万方土,平整出60多亩土地。目前,该项目已顺利开建,年内投入使用,明年将可出栏100多万只肉食鸡。

今年以来,该镇共盘活低效土地390多亩,十余宗闲置土地得到了利用。11个新上项目总投资额达10亿多元,却没有新申请占用一分土地。如今,大孤山镇正着手对闲置土地和厂房进行整体规划。